

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ سَعْدَ اَبِیجَنَّتْ بَاکَ مَا جَهِلُوا

روزنامہ
لفظ
ایڈیٹر غلام نبی

روزنامہ

91
سیفون

قادیان قادیان

Digitized by Khilafat Library Rabwah

THE DAILY

ALFAZL QADIAN.

تاریخ
تفصیل قادیان

روزنامہ
سیفون

یوم یکشنبہ

جسٹ ۲۸ محرم ۱۳۵۹ ۳۰ مارچ ۱۹۴۰ء نمبر ۱۳۰

حضرت مولوی غلام حسن خان صاحب کی بیعت خلافت اور مولوی محمد علی صاحب

گزشتہ پرچہ میں مولوی محمد علی صاحب کی جس غلط بیانی کا ذکر کیا جا چکا ہے وہ انہوں نے اس خطبہ مجبور میں کی جس کی اصل غرض و غایت جناب مولوی غلام حسن صاحب پشاور کے متعلق غیظ و غضب کا اظہار تھی۔ چنانچہ ادھر ادھر کی چند باتیں کرنے کے بعد انہوں نے جناب مولوی صاحب سے موٹوت پر ہنسنا شروع کر دیا ہے۔ آپ حیرت و استعجاب کا مجسمہ بن کر فرماتے ہیں۔ "ذرا سوچنے والی بات ہے کہ ایک شخص ۸۵ سال کی عمر تک لمبی تحقیقات کرتا ہے۔ جو قریباً پچاس سال کی مدت پر پھیلی ہوئی ہے۔ اور اس تحقیقات سے ایک نتیجہ پر پہنچتا ہے۔ لیکن قادیان جا کر اور نصف صدی کی تحقیقات کے خلاف ایک دن میں کوئی بات سمجھ آ جائے۔ یہ کوئی تسلیم کرنے والی بات نہیں ہے۔ یہ تو ہو سکتا ہے۔ کہ آج میں نے ایک بات کی تحقیقات کی۔ اور کچھ عرصہ کے بعد اس کی غلطی مجھ پر ظاہر ہو گئی۔ تو میں نے اپنی پہلی رائے کو بدل لیا۔ لیکن ۸۵ سال کی عمر تک کی تحقیقات کو قادیان پر چکر ایک دن کے اندر بدل دینا اور انہی باتوں کو

مان لینا جن کی کہ دن رات آپ تردید کیا کرتے تھے۔ واقعی تعجب انگیز ہے" مولوی محمد علی صاحب کے ان الفاظ سے ظاہر ہے۔ کہ انہیں اس بات نے حیرت میں ڈال رکھا ہے۔ کہ ایک دن میں کوئی بات کیونکہ سمجھ میں آ سکتی ہے اور ایک دن میں سابقہ خیالات میں کیونکہ تبدیلی ہو سکتی ہے۔ گویا مولوی صاحب کے نزدیک کوئی صحیح اور درست تغیر فرما طور پر نہیں ہو سکتا۔ اور اگر کوئی ایسا کہے۔ تو یہ "کوئی تسلیم کرنے والی بات نہیں ہے" مگر مولوی صاحب خواہ اس بات کو تسلیم کریں۔ یا نہ کریں۔ اور ان کی سمجھ میں یہ بات آئے یا نہ آئے۔ امر و افویہی ہے۔ کہ جناب مولوی غلام حسن خان صاحب نے اپنے اوپر بہت بڑا انقلاب وارد کر کے حضرت امیر المومنین ایہ ۱۵ ہند تالی کی بیعت کر لی ہے، باقی رہا۔ "ایک دن" کا سوال۔ اس کے متعلق مولوی صاحب کو اس قدر درگھیرت میں ڈکیاں کھانے کی ضرورت نہ تھی۔ کیونکہ مذہب اور روحانیت کی دنیا میں اس قسم کی نہایت ہی شاندار اور بے حد موثر مثالیں موجود ہیں۔ کہ

دشمنی اور عداوت میں مدہوش ہو کر قتل کرنے کے لئے جانے والا ایک آن میں بے دام غلام بن گیا۔ چنانچہ تاریخ اسلام میں حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اسلام قبول کرنے کا واقعہ تفصیل کے ساتھ موجود ہے۔ مولوی محمد علی صاحب تو یہ رونا رو رہے ہیں۔ کہ "نصف صدی کی تحقیقات کے خلاف ایک دن میں کوئی بات سمجھ آ جائے۔ یہ کوئی تسلیم کرنے والی بات نہیں" مگر حضرت عمر رضی اللہ عنہ پر "ایک دن" میں نہیں۔ بلکہ ایک لمحہ کے اندر اندر صدیق اسلام کھل گئی۔ اور کجا تو یہ حالت تھی۔ کہ وہ تلوار لے کر اس نیت اور ارادہ سے نکلے تھے۔ کہ آج محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو قتل کر دوں گا۔ اور کجا یہ کہ آپ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچے اور حضور نے آپ کے دامن کو جھٹکتے ہوئے فرمایا۔ عمر کیسے آئے۔ تو انہوں نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ۔ میں تو غلام بننے کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ اور اسی وقت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی میں داخل ہو گئے۔ مولوی محمد علی صاحب بتائیں۔ کیا حضرت عمر رضی اللہ عنہ میں فوری طور پر عظیم الشان تغیر واقع ہوا تھا۔

یا نہیں۔ اور یہ تسلیم کی جانے والی بات یا نہیں؟ اسی طرح حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ نے جب اسلام قبول کیا۔ تو کوئی نہیں کہہ سکتا کہ رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے دعویٰ کے بعد لمبی تحقیقات کر کے آپ اسلام میں داخل ہوئے۔ کیونکہ ایک جوری تغیر تھا۔ جو ان میں پیدا ہوا۔ جو انہی انہوں نے سنا۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے دعویٰ نبوت فرمایا ہے۔ انہوں نے فوراً قبول کرنے کا اظہار کر دیا۔ قبول صداقت سے متعلق فوری تغیر کی یہ ایسی عظیم الشان مثالیں ہیں جن سے مسلمانوں کا بچہ بچہ واقف ہے۔ لیکن اگر واقف نہیں تو مولوی محمد علی صاحب جنہیں ترجمہ قرآن شائع کرنے پر اتنا ناز ہے کہ کسی کو خاطر میں ہی نہیں لاتے؟ پھر حضرت سیح موعود علیہ السلام پر ایمان لانے میں بھی بیسیوں ایسی مثالیں ہیں۔ کہ وہ احادیث میں داخل ہونے سے قبل شدید مخالفت تھے۔ مگر کسی فوری تغیر کے ماتحت ان کے دل کے تمام گند دھوئے گئے۔ اور وہ اشدبار آنکھوں اور سرسار دل کے ساتھ حضرت سیح موعود علیہ السلام کی غلامی میں داخل ہو گئے؟ حقیقت یہ ہے کہ وہ لوگ جو روحانیت اعلیٰ مقام پر فائز ہونے والے ہوتے ہیں ان میں قبول حق کے متعلق فوری تغیر ہی آیا کرتا ہے اس قسم کا فیزیکی کا اور مدت کے بغیر کوئی اثر کا بھی نمایاں ثبوت ہوتا ہے۔

336

جلسہ خلافت جوہلی کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین کے ہاتھ پر بیعت کرنا والے اصحاب

ذیل میں گزشتہ جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کر کے احمدیت میں داخل ہونے والوں کی چوتھی فہرست درج ذیل کی جاتی ہے۔ جس سے ظاہر ہے کہ خدا تعالیٰ کے فرشتے سید الفطرت لوگوں کے قلوب کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی صداقت پر کس طرح مطمئن کر رہے۔ اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے جھنڈے کے نیچے لارہے ہیں۔

نمبر شمار	نام	ضلع	نمبر شمار	نام	ضلع
۳۵۵	نعمت بی بی صاحبہ	گورداسپور	۳۸۱	زینب بی بی صاحبہ	گجرات
۳۵۶	سراج بیگم صاحبہ	لاہور	۳۸۲	امتہ الحی صاحبہ	ڈیرہ غازی خان
۳۵۷	خورشید بیگم صاحبہ	"	۳۸۳	امتہ الحفیظہ صاحبہ	گورداسپور
۳۵۸	بنات رحیم بخش صاحبہ	"	۳۸۴	عالم بی بی صاحبہ	"
۳۵۹	خورشید بیگم صاحبہ	"	۳۸۵	فضل بی بی صاحبہ	"
۳۶۰	بنات شہاب دین صاحبہ	"	۳۸۶	غلام قاطبہ صاحبہ	شیخوپورہ
۳۶۱	بشیرہ بیگم صاحبہ	"	۳۸۷	حشمت بی بی صاحبہ	گورداسپور
۳۶۲	عمر بی بی صاحبہ بنت	سیالکوٹ	۳۸۸	رحمت بی بی صاحبہ	گجرات
۳۶۳	جمال الدین صاحبہ	"	۳۸۹	بسم اللہ بیگم صاحبہ	جالندھر
۳۶۴	رشتم بی بی صاحبہ	"	۳۹۰	مریم بی بی صاحبہ	گورداسپور
۳۶۵	آمنہ بیگم صاحبہ	"	۳۹۱	نصرت جہاں صاحبہ	"
۳۶۶	امتہ العزیز صاحبہ	"	۳۹۲	نواب اختر صاحبہ	"
۳۶۷	رشید بیگم صاحبہ	گورداسپور	۳۹۳	سردار بی بی صاحبہ	گجرات
۳۶۸	مہربی بی صاحبہ	سیالکوٹ	۳۹۴	فاطمہ بی بی صاحبہ	پشاور
۳۶۹	رسول بی بی صاحبہ	گورداسپور	۳۹۵	عائشہ بی بی صاحبہ	گجرات
۳۷۰	تاج بی بی صاحبہ	"	۳۹۶	عائشہ بی بی صاحبہ	گورداسپور
۳۷۱	رحمت بی بی صاحبہ	گورداسپور	۳۹۷	چناں بی بی صاحبہ	گجرات
۳۷۲	زبیدہ بیگم صاحبہ	لاہور	۳۹۸	برکت بی بی صاحبہ	گورداسپور
۳۷۳	فہمیدہ بیگم صاحبہ	"	۳۹۹	جان بی بی صاحبہ	پشاور
۳۷۴	سکینہ بی بی صاحبہ	سرگودھہ	۴۰۰	عزیز بی بی صاحبہ	"
۳۷۵	علیمہ بی بی صاحبہ	جالندھر	۴۰۱	سکینہ صاحبہ	"
۳۷۶	منظور بیگم صاحبہ	گورداسپور	۴۰۲	زینب بی بی صاحبہ	"
۳۷۷	الطاف بیگم صاحبہ	"	۴۰۳	عزیز بی بی صاحبہ	"
۳۷۸	اقبال بیگم صاحبہ	"	۴۰۴	رمضان بی بی صاحبہ	امرتسر
۳۷۹	احمد بی بی صاحبہ	"	۴۰۵	مہراں بی بی صاحبہ	"
۳۸۰	عائشہ بی بی صاحبہ	"	۴۰۶	صدیقہ صاحبہ	سیالکوٹ
			۴۰۷	اسے بی بی صاحبہ	پشاور
			۴۰۸	زینب صاحبہ	ڈیرہ غازی خان
			۴۰۹	فضل بی بی صاحبہ	جالندھر

پر کئے جاتے ہیں۔ اور وہ بعض لوگوں کی بیعت میں شامل ہیں۔ وہ یا تو غلط فہمی کا نتیجہ ہیں۔ اور یا انفرادی طور پر گویا وہ الہی نصرت جو جماعت احمدیہ قادیان کے شامل حال ہے۔ انہوں نے جناب مولوی غلام حسن قانع صاحب کے دل میں تغیر عظیم پیدا کیا۔ اور حق یہ ہے کہ نصرت ایزدی ہی حقانیت کا بہت بڑا ثبوت ہوا کرتی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے انبیاء اور ان کی جماعتوں کی صداقت کا ایک ثبوت نصرت الہی قرار دیا ہے۔ اور قرآن کریم کی مختلف آیات میں اس کا ذکر ہے۔ پس یہ کہنا کہ مولوی صاحب نے بیعت کر لی کوئی وجہ بیان نہیں کی درست نہیں۔ انہوں نے نہایت کھلی دلیل پیش کر دی ہے تو یہی محمد علی صاحب اگر اس سے انہیں بند کر لیں تو کسی کی ضرورت نہیں۔

اگر مولوی محمد علی صاحب یمن و عداوت سے الگ ہو کر غور و فکر سے کام لیں تو یہی بات خلافت ثانیہ کی صداقت کا بہت بڑا ثبوت بن سکتی ہے۔ مولوی صاحب نے اپنے خطبہ میں یہ بھی لکھا ہے۔ کہ "اس تبدیلی کی وجہ تو مولوی صاحب نے کوئی بیان نہیں کیا۔ سوائے اس بات کے کہ وہ بالآخر نظام اچھا ہے۔" حالانکہ جناب مولوی غلام حسن خان صاحب نے اپنے پہلے مضامین میں لکھ دیا تھا۔ کہ "اللہ تعالیٰ کی نصرت کے جو آثار مرکزی جماعت کے ساتھ نمایاں طور پر نظر آتے ہیں۔ وہ اس امر پر شہادت ہے۔ کہ یہ خلافت خدا کی مشیت سے قائم ہوئی ہے۔ اور وہ اس امر پر بھی شہادت ہے۔ کہ جو اعتراضات حضرت خلیفۃ ثانی

مدینہ منورہ

قادیان یکم ماہ امان ۱۳۱۹ھ عیش۔ حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی طبیعت خدا کے فضل سے اچھی ہے۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب بھی بخیریت ہیں۔ اللہ تعالیٰ سیدہ ام و سیم احمد رحمہما ثلث حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے زیر اہتمام لجنہ امداد کا ماہوار جلسہ ہوا جس میں مولوی ظہور حسین صاحب استانی میمنہ صوفیہ صاحبہ اور امتہ اسلام صاحبہ نے نذر ہسپتال کی امداد کے لئے تقریریں کیں۔ سپاس روپے کے قریب نقد چندہ ہوا۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کا تارخوں کے منظر میں

موضع و نجاں کے دو احمدیوں کو پولیس نے جس بے دردی اور بے رحمی سے مارا ہے۔ اس کی اطلاع جب حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کراچی میں پہنچی۔ تو حضور کو اس سے صدمہ ہوا۔ جس کا اظہار حضور نے بذریعہ تار کیا۔ اور جناب ناظر صاحب امور عامہ کو اس بارے میں مزوری کا ردائی کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔

اعلان تعطیل

۳ مارچ مطابق ۳ ماہ امان چونکہ یوم التبلیغ منایا جائے گا۔ جس کی وجہ سے تمام مرکزی ادارے بند رہیں گے اس لئے ۵ مارچ کا اعلیٰ شائع نہیں ہوگا براہ مہربانی اجاب یہ بات نوٹ کر لیں تاکہ اس دن اخبار نہ پہنچنے کی وجہ سے انہیں تشویش نہ ہو۔

درخواستہائے دعا

۱) چودھری غلام حید صاحب کوٹ احمدیائے سندھ کے پیٹ میں پھنسا ہے۔ دودھ پاشی ہو چکا ہے۔ (۲) شیخ عبدالرشید صاحب لائل پور عرصہ سے بیمار ذیابیطس بیمار اور میوہ ہسپتال میں زیر علاج ہیں (۳) قاضی حید صاحب شادہ کا نواسہ اور اسکی دو بہنیں بیمار ہیں (۴) بابو محمد عبد اللہ صاحب امیر قادیان کی اہلیہ صاحبہ اور

وِجواں کے دو احمدیوں پر پولیس کے شرمناک مظالم

مظالم کے خلاف نیشنل لیگ گورنمنٹ کے مظاہر

ناظر امور عامہ کا غرضی مشورہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تقاضا بنا کہ میں موضع وِجواں کے دو معزز احمدی زمینداروں کے ساتھ پولیس نے جنہایت و حشیانہ سلوک حال میں کیا ہے۔ اس کی وجہ سے اس علاقہ کے مسلمانوں میں عموماً اور احمدیوں میں خصوصاً غم و غصہ کے جذبات بہت جوش میں ہیں۔ اور نیشنل لیگ صلیح گورنمنٹ اس ظلم کے خلاف مددائے احتجاج بلند کرنے میں معروض ہے۔ اس موقع پر غرضی مشورہ ہوتا ہے کہ میں اپنا مخلصانہ مشورہ ارکان نیشنل لیگ اور دوسرے اصحاب کی خدمت میں پیش کروں۔ اور ساتھ ہی پولیس کے رویہ کے متعلق حکومت کو توجہ دلاؤں۔

تقاضا صدر بنا کہ میں جو حشیانہ سلوک کیا گیا ہے۔ اس کا علاج یہ نہیں کہ آپ لوگ گھروں، بازاروں اور گلی کوچوں میں ایک دوسرے سے باتیں کر کے اپنی مہربانی نکال کر سینوں کی سوزش کو ٹھنڈا کر لیں۔ نہ یہ ہے کہ جگہ بے جگہ جمع ہو کر تقریریں کر کے ریزولیشنوں کے ذریعہ اپنے دل کے بخارات نکال کر سمجھ لیں۔ کہ بس ہم نے ایک نہایت ہی گندی فضا کی اصلاح کے بارہ میں جو کرنا تھا۔ کر لیا۔ اس کا علاج نہ آپ کی باتیں ہیں۔ اور نہ ریزولیشن

ایک اسٹنٹ انسپیکٹر کے کردار و افعال آپ کو یاد ہو گا۔ کہ گزشتہ سال قادیان میں ایک اسٹنٹ سب انسپیکٹر پولیس کے طریق عمل کے خلاف سبجان پیدا

ہو گیا تھا۔ اس کے ظلم و ستم۔ اس کے مکروہ افعال۔ اور اس کی دیدہ دلیری پر قادیان میں سنسنی پھیلی ہوئی تھی۔ دلوں میں ہیجان و اضطراب تھا۔ آنکھوں سے خون ٹپک رہا تھا۔ نیشنل لیگ کی طرف سے غیاری کی جارہی تھی۔ کہ ایک بہت بڑا مظاہرہ کیا جاوے۔ کہ اسی اشار میں میں لاہور سے قادیان پہنچا۔ جونہی کہ اسٹیشن پر گھاڑی ٹھہری۔ اور میں اسٹیشن سے باہر آیا احباب نے یکے بعد دیگرے سنسنی خیز واقعات ظلم و ستم کی کہانی مجھے سنائی شروع کی۔ میں نے اطمینان سے سنی اس سے قبل میرا سینہ اس اسٹنٹ سب انسپیکٹر کے متعلق اس کے اس قسم کے مظالم کا ایک خاصہ رکھنا رڈ بن چکا تھا۔

نیشنل لیگ کو مشورہ میں نے احباب کی داستان بظاہر اطمینان سے سنی۔ اور نیشنل لیگ کو مشورہ دیا۔ کہ آپ اس وقت کوئی علیہ نہ کریں۔ اور کہا۔ کہ میں نے سنا ہے کہ سٹرک لائیڈ سے جو ضلع گورداسپور کے سپرنٹنڈنٹ پولیس ہیں۔ شریف انفس اور اپنے ماتحت عملہ کی بے راہ رویوں اور بد عنوانیوں کے اسناد کے متعلق غما شہرت رکھتے ہیں۔ اس لئے بجائے تقریریں کرنے۔ اور ہیجان کے بڑھانے کے بہتر ہو گا۔ کہ مجھے موقع دیں۔ کہ میں احسن طریق سے ظلم و ستم سے نپٹوں۔ اگر نیشنل لیگ ایک آزاد مجلس ہے مگر میں ممنون ہوں۔ کہ اس نے میرا مشورہ

قبول کیا۔ اور مجھے موقع دیا۔ اسٹنٹ سب انسپیکٹر کو سزا سپرنٹنڈنٹ صاحب پولیس کے متعلق میرا گمان غلط ثابت نہ ہوا۔ بین چکیں شکایات میں سے ان کے سامنے رکھیں اور انہوں نے نہ صرف یہ کہ تحقیق کا غرضی حکم دیا۔ بلکہ اس اسٹنٹ سب انسپیکٹر کو فوراً قادیان سے تبدیل کیا۔ آخر ان کی تحقیق سے ہماری شکایات درست ثابت ہوئیں۔ اور اسٹنٹ سب انسپیکٹر کو محکمہ کی طرف سے مناسب سزا دی گئی جس کے لئے ہم سب سٹرک لائیڈ کے شکرگزار ہیں۔

حال کے واقعہ کے متعلق مشورہ وِجواں کے مظلوم احمدیوں سے پولیس کے نامور اسٹوٹ کے بارہ میں بھی میں ایک طریق اختیار کرنا چاہتیے۔ چونکہ ڈسٹرکٹ نیشنل لیگ نے اس ظلم کے اسناد کا کام اپنے ہاتھ میں لے لیا ہے۔ اور دو چار جلسے اس کے متعلق ان کی طرف سے کئے جا چکے ہیں۔ غالباً ریزولیشن کی نقلیں بھی حکام بالا کو بھیجی جا چکی ہیں۔ اس لئے میرا اس مرحلہ پر ان سے اس بارہ میں کچھ کہنا بعد از وقت ہے۔ البتہ یہ مشورہ ضرور دہوں گا۔ کہ نیشنل لیگ بجائے جا بجا اس قسم کے مظاہرے کرنے کے وہ طریق اختیار کرے۔ جو میں نے اختیار کیا تھا۔ اس کے تہاندے افسران بالا سے لیں۔ اور حالات کو پوری محنت و ضبط کے ساتھ پیش کریں۔ میں امید کرتا ہوں۔ کہ اس وقت جو افسران بالا پولیس مقرر ہیں۔ وہ اس بارہ میں اپنے فرائض منصبی ادا کرنے میں یہ

ہیں دیکھیں گے کہ قانون شکن کوئی بڑا عہد دار ہے۔ یا چوہا پو لیس کا قابل مذمت جتہ مجھے نیشنل لیگ کے مقررین کی تقریریں سننے کا موقع نہیں ملا۔ لیکن جو اطلاعات پہنچی ہیں۔ ان کے معلوم ہوتا ہے۔ کہ وہ دائرہ قانون کے اندر ہیں اور امن عامہ کے منافی نہیں۔ بلکہ اسے قائم رکھنے والی ہیں۔ اور تقریروں اور مظاہرات میں وہ طریق اختیار نہیں کیا گیا۔ جو عام طور پر بے گناہ اشتغال اختیار کیا جاتا ہے۔ میں اپنے جذبات و نجات الم میں شریک ہوں۔ اور ان سے بالکل متفق ہوں۔ کہ پنجاب پولیس کا ایک حصہ قانون کی پناہ میں نہایت ہی شرمناک امور کا ایک ہنگ ڈرامہ ہے۔ محکمہ پولیس کا یہ حصہ پوری حیرت و دلیری سے کیا دن کی روشنی میں اور کیا سات کی تاریکیوں میں قہر کے جرم کا ارتکاب کرتا ہے۔ ایک چور اگر غریب زمیندار کے گھر میں نقب لگا کر اس کی تھوڑی سی پونجی چراتیٹا ہے۔ اور پھر ڈر کے مارے جا بجا چھپتا پھرتا ہے۔ تو پنجاب پولیس میں ایسے افراد بھی ہیں۔ جو مجرم اور مہوم دونوں کو قانون کی آڑ میں لٹھتے اور طرح طرح کی اذیتیں پہنچاتے ہیں۔ چور تو نافر و نفاق سے تنگ آکر جرم کا ارتکاب کرتا ہے۔ مگر ایسے لوگ خزانہ سرکار سے معقول تنخواہیں پا کر جرم کے تڑپتے ہوئے ہیں۔ ایک چور ڈر کے مارے جا بجا چھپتا پھرتا ہے۔ مگر یہ پوری ڈھٹائی سے نڈر ہو کر اپنی جگہ پر ڈٹے رہتے ہیں اور بد قسمت پنجاب دو ہر مظالم کا تختہ مشق بنا ہوا ہے ایک ظلم جس کا بدکار چور۔ ڈاکو وغیرہ ارتکاب کر لے ہیں اور ایک پولیس کے بعض ناقابل و نااہل ملازم کرتے ہیں اور ایسے رنگ میں کرتے ہیں کہ عام مجرم وہ طریق اختیار کرتے ہیں

ایک مثال گزشتہ سال قادیان میں دیکھا گیا۔ کہ دو تیس چوروں کو اپنے اپنے مکان سے سازش کر کے ہمیشہ کے لئے نکال دیا گیا۔ چوری کا الزام ان تینوں کے سوتیلے باپے عائد کرایا گیا۔ اور پھر ان کے ساتھ دو سو تیس پیش کی گئیں۔ سات سال کی قید یا اس مکان و دستبرداری میں لاہور تھا۔ اور مجھے انہوں اور تعجب ہوا۔ کہ طرح مقامی کارکنوں نے اس جرم کا ارتکاب اپنے سامنے ہونے دیا۔ سوتیلے باپ اور تیس ایک گھر میں رہتے تھے۔ اور چوری کا الزام بھی گھر کے بڑوں اور زمرہ کے اہلکار کی چیزوں کے متعلق تھا۔ پھر طیفیہ کا چیزوں میں ایک ساٹھ لکھ بی تھا۔ جو بڑھا ہوا تھا تھا مگر جب میں نے دوران تحقیق میں سردار گنگا سنگھ ڈرکٹ انسپیکٹر کو سامنے اس بارے سے کہا۔ کہ وہ

یہ سیکل پکڑو اور سوار ہو کر دکھلاؤ تو سوار ہونا توڑنا۔
 وہ سے پکڑ کر کھینچا گیا جس پر انسپکٹر صاحب
 اور دیگر حاضرین نے تہقہہ لگایا۔ جس
 دوکان دار سے دھوبی لڑکے نے
 اسے خرید لیا تھا۔ اس کا کھاتا بھی اس
 بڑھے کو چھوٹا ثابت کرتا تھا۔ غرض
 میری حیرت کی انتہا نہ رہی۔ جب
 اس قسم کے واقعات میرے سامنے
 آئے۔ اور اب تک میں نہیں سمجھ سکا
 کہ کونسا پتھر دل تھا جس نے نہ معلوم
 کس لالچ سے ان دو بیٹیوں کو ان
 کی جائداد سے ایک چھوٹے الزام
 سرزد کی دھمکی کے ماتحت لاکر محروم کیا
 یہ ایک مثال ایسے جرم کی ہے جس
 کا از نکاب گزشتہ سال ہوا۔ اور ایسے
 سینکڑوں جرائم کا از نکاب پنجاب میں
 ہوتا رہتا ہے۔ اچھے حکومت کے
 ایک بڑے افسر نے کہا۔ کہ ان کے
 تجربہ میں حقیقت یہ ہے۔ کہ بیشتر
 حصہ اذتے ملازمین پولیس کا جرائم
 کی وجہ سے بجائے تھانہ میں رہنے
 کے جیل کی کوٹھڑیوں میں ہونا چاہیے
 اور یہ کہ بیچاس فی صدی قیدی دراصل
 بے قصور ہوتے ہیں۔ مگر پولیس کی چھوٹی
 شہادتوں کی وجہ سے جیل میں ٹھونسے
 جاتے ہیں۔ یہ الفاظ درد بھرے لہجے
 میں اس افسر نے مجھ سے کہے۔ اور
 یہ ایسی صداقت ہے کہ اس میں ذرہ
 بھر شبہ نہیں۔ حقیقت یہ ہے کہ
 پنجاب میں اگر جرائم کے اعداد و شمار سو
 ہیں تو ان سے کہیں زیادہ وہ جرائم ہیں
 جو پولیس کے بگڑے ہوئے حصہ
 کے اشتراک عمل سے سرزد ہوتے ہیں۔
 قادیان جیسی پر امن بستی میں اور جہاں
 احمدیہ جیسی منظم جماعت کے اندر ایک
 اسٹنٹ سب انسپکٹر صرف تین ماہ کے
 عرصہ میں پچیس سے زیادہ خود قانون شکنی
 کی وارداتیں کرتا۔ اور افعال قبیحہ کا
 مرتکب ہوتا ہے۔ اس سے ان دیہات
 میں پولیس کے اذتے کا رکنوں کی چیر و پھیر
 کا اندازہ کر لیں۔ جہاں جاہل زمیندار
 اپنی بے پارگی اور بے بسی میں ان کے
 سامنے بیٹھ کر پولیس کی کسی حیثیت رکھتے

ہیں۔ وہاں ان کے درمیان کیا کچھ نہ
 ہوتا ہوگا۔
حکومت سے گزارش
 بد قسمت پنجاب کی داستان بہت
 ہی المناک ہے۔ اور اس قدر درد انگیز
 ہے۔ کہ زمینداروں کا دم بھرنے والی
 پنجاب کی اتحادی حکومت اگر اصلاح حال
 کی طرف سخت تدابیر کے ساتھ متوجہ
 نہ ہوگی۔ تو اصلاح ناممکن ہے۔ اور حالت
 بد سے بدترین ہوتی چلی جائے گی۔ میرے
 یہ الفاظ ہر قسم کے مبالغہ سے سراسر
 اور آنے والی مطہبت کے لئے قبل از
 وقت ایک ناقوس ہیں۔ پنجاب کی حکومت
 زمینداروں کی شب و روز کی محنت و
 کاوش اور ان بے چاروں کی گاڑھے
 پسینے کی کمانی کے سہارے کھڑی ہے
 اور اس کا فرض ہے۔ کہ ان کو پولیس
 کے بے پناہ ظلم و ستم سے نجات دلانے
 اور یہ امر کوئی بڑا مشکل نہیں جسے حل نہ
 کیا جاسکے۔ دو باتیں ہیں۔ اگر ان کے
 متعلق حکومت پورا اہتمام رکھے تو نشا
 وہ وقت دور نہ ہوگا۔ جب حکومت
 ادارہ پولیس کی اصلاح میں کامیاب
 ہوگی۔ عملہ پولیس کی نگرانی کرنے والے
 اعلیٰ افسروں کے انتخاب میں ایسے شخصوں
 کو مقدم رکھا جائے۔ جو اپنے جن
 انتظام کی وجہ سے خاص شہرت کے
 مالک ہوں۔ اور ماتحت عملہ کی کوئی
 نگرانی کر سکتے ہوں۔ اور ایسے حکام کی
 پنجاب پولیس میں کسی نہیں۔ صرف پنجاب
 میں چھان بین اور امتیاط کی ضرورت
 ہے۔ دوم۔ پبلک کی شکایات پر فوری
 تحقیق کا اہتمام اور اس کے متعلق ہر
 قسم کی رد و رعایت سے ملازموں کو محروم
 رکھنے کا انتظام ہونا چاہیے۔ مجھے اس
 بات کا تلخ تجربہ ہے۔ کہ جب کبھی
 کسی پولیس کے کارکن کے خلاف
 کوئی شکایت کی گئی۔ تو بوجہ اس کے کہ
 لوگ سمجھتے ہیں وہ صاحب اقتدار و
 اختیار ہے۔ مبادا شہادت خلاف گزرنے
 کی وجہ سے انہیں نقصان پہنچائے۔
 اس خوف کی وجہ سے اکثر لوگوں کو چھٹی شہادت
 دینے کی جرات نہیں ہوتی۔ اس کے باقائے

پولیس کے زیر اثر ایسے آدمیوں کی
 کافی تعداد ہوتی ہے۔ جن کے ذریعہ
 سے وہ ہر قسم کی جملہ سزاؤں اور روٹوں
 سے کام لے سکتی ہے۔ پس کسی واقعہ
 کی تحقیق کے دوران میں یہ ضروری
 ہے۔ کہ زیر الزام کارکن کو خوراً اس
 علاقہ سے ہٹایا جائے۔ جہاں اس پر
 الزام لگایا گیا ہو۔ تاکہ وہ اپنے فعل
 کی پردہ پوشی کرنے میں کامیاب نہ
 ہو سکے۔ ایسی تحقیقات میں یہ ایک پہلی
 ضرورت ہے جس کو نظر انداز کرنے
 سے اصلاح کے راستہ میں تدابیر نامکام
 ہوتی ہیں۔ پس اگر موجودہ حکومت پنجاب
 سنجیدگی سے اصلاح حال چاہتی ہے
 تو اس کا فرض ہے کہ اصلاح پنجاب
 کے افسران پولیس مثلاً سپرنٹنڈنٹ۔
 ڈپٹی سپرنٹنڈنٹ۔ اور ڈسٹرکٹ انسپکٹر
 کے انتخاب میں خاص اہتمام رکھے۔
 اور جہاں کوئی شکایت پیدا ہو۔ اس کا
 افساد پر سے اہتمام سے کرے۔
 اور زیر الزام اشخاص کو نوراً کم از کم اس
 علاقہ سے تبدیل کر کے تحقیق کرے۔
ذمہ وار افسران پولیس سے
 میں جانتا ہوں کہ نیک اور شریف النفس
 اور دیانت داری سے اپنے ذرائع
 منصبی ادا کرنے والے افسروں کی
 راہ میں مشکلات مائل ہیں اور ماتحت
 عملہ کا قانون شکن مخصوص طبقہ انہیں
 مشکلات کی بیسیوں راہیں دکھلا سکتا
 ہے۔ تفتیش و تحقیق میں ناکامی کے
 احتمالات علاقہ کے بد معاشوں کی
 طرف سے حاضر باشی کی پابندیوں سے
 گریز۔ از نکاب جرائم کی زیادتی کے
 خطرات۔ قیام امن عامہ اور نظم و
 نسق میں اختلال۔ پولیس کے رعب
 و دبدبہ میں فرق آجانے کا اندیشہ
 اس قسم کے اور بھی ڈرا دے ہیں۔
 جو دیئے جاسکتے ہیں۔ اور بیسیوں
 ایسے خطرات پیش کئے جاسکتے ہیں۔
 مگر صاحب حزم و جزم اور مالک تدبیر
 و سیاست افسر ماتحت عملہ کی ان مشکلات
 کا علاج بھی کر سکتا ہے۔ جس حکومت
 کا قانون عدل و انصاف اس بنا پر

قائم ہو۔ کہ قانون مجرم بے شک چھوٹ
 جائیں۔ مگر ایک مخصوص سزا نہ پائے۔ یہاں
 کے نگران کارکنوں کا فرض ہے۔ کہ وہ
 ایسے باطل احتمالات کی پروا نکٹ کر لیں
 اور ایک معمول عقل و فہم کا مالک بھی
 آسانی سے سمجھ سکتا ہے۔ کہ اس میں
 کیا معقولیت اور کونسی جواز کی صورت
 ہے۔ کہ بد معاشوں کو مرعوب اور خائف
 و ترساں رکھنے کے لئے شریفوں کو دلیل
 درساوایا جائے۔ اور بد معاشوں کے
 ساتھ ان لوگوں کو بھی پیٹ جائے۔
 جو ضمانت کی بندشوں اور حاضر باشی
 کی پابندیوں سے آزاد ہوں۔ رعب
 و دبدبہ اس طرح قائم نہیں ہوا کرتا۔
 اس طرح تو بے رحمی اور بے وقعتی
 بڑھتی اور نتائج بالکل برعکس پیدا
 ہوتے ہیں۔ فطرتی طور پر عیب دیدہ
 قائم کرنے کے لئے اختیار کیا جاتا
 ہے۔ لہذا اس تنازع پیدا کرنے کا موجب
 ہوتا ہے۔
 پس نہ صرف یہ کہ قانون حکومت
 اس قسم کی مار پیٹ اور ظلم و ستم کی
 اجازت نہیں دیتا۔ بلکہ شرف انسانی
 کی حفاظت کرتا ہے اور اسی کی حفاظت
 کے لئے قانون بنایا گیا ہے۔ اور
 وہ ہاتھ مجرم ہے جو اس قانون کو
 حرمت انسانی کی تذلیل۔ کہنے
 استعمال کرتا ہے۔ اور جی نوع انسان
 کے ایک طبقہ کو ناتوان اور بے بس
 دیکھ کر اپنا رعب قائم کرنے کی
 ہوس میں اسے پھوناتا ہے۔ ایک
 عقلمند انسان تو ایسا طریق اختیار
 کرنے سے بچکتا۔ اور شریف نفس
 انسان تو اس سے شرماتا ہے۔
 جس اعتبار سے بھی اس طریق
 عمل کو دیکھا جائے۔ وہ مذموم
 ہی مذموم ہے۔ اور قابل مؤافذہ۔
 نہ صرف اس لئے کہ رعایا کی عزت
 محفوظ ہو۔ پولیس کے کارکنوں
 سے اس قسم کی وحشت و بربریت
 کے صادر ہونے پر باز پرس اور
 مؤافذہ کرنا ضروری ہے۔ بلکہ
 خود ادارہ پولیس کے اپنے مفاد

اور اس کے رعب کو صحیح طریق پر قائم رکھنے کے لئے بھی سواخذہ از بس ضروری ہے۔ میں امید کرتا ہوں کہ ماتحت عدلہ کے غلط عذرات کی پروا نہیں کی جائے گی۔ بلکہ اس کی قانون شکنیوں کا سدباب کر کے اس میں مستعدی کے ساتھ موثر تدابیر اختیار کی جائیں گی جو مستعدی پبلک کے قانون شکن افراد کی غلط کاریوں اور بے راہ رویوں کے انہاد میں دکھلائی جاتی ہے۔ بلکہ ادارہ قیام امن کے بعض کارکنوں کی بے راہ رویوں کی روک تھام کے لئے بڑھ کر مستعدی دکھلائی جائے گی۔ کیونکہ عوام الناس جہالت و ناواقفیت، عدم تربیت، فقر و فاقہ اور اقتصاد ہی بد حالی کے ماتحت ارتکاب جرم کرنے پر مجبور ہوتے ہیں۔ مگر ان اسباب میں سے ایک سبب بھی تو حکومت کے ان قانون شکن ملازموں کو قانون شکنی پر مجبور نہیں کر رہا ہوتا۔ پس عوام الناس کی قانون شکنیوں کے بالمقابل کارکنان حکومت کی قانون شکنی اپنی نوعیت میں زیادہ سنگین ہے اور ان کی یہ قانون شکنیاں اور بھی زیادہ سنگین ہو جاتی ہیں جب اس بات کو دیکھا جائے کہ قانون امن کو نافذ کرنے والے خود بعض قانون کے جرم کے مرتکب ہو جاتے ہیں۔ ان کا جرم دوہرا ہے۔ اور اپنے بد متاعج میں بہت وسعت کر سکتا ہے۔

جن دو احمدیوں کو حقانہ صدر بنا لیں نہایت وحشیانہ طریق سے پٹا لیا ہے۔ اور فحش کاریوں پر سرعام ان کی تذلیل کی گئی ہے۔ دو یقیناً ضواری کی پابندیوں سے آزاد ہیں۔ اور ان کی نیک چلنی کے متعلق دور و نزدیک کے علاقوں کے ہنرداروں نے عدالت میں شہادت دی ہے۔ ایسی صورت میں پولیس کا یہ فعل نہ صرف قانون کا ہے۔ اور ادارہ پولیس کے قواعد اور ضوابط اور اس کے وقار کے منافی ہے۔ بلکہ عدالت عالیہ کی بھی سخت تنگ اور اسکے فیصلے سے ایک کھلم کھلا منہ ہے۔ کیونکہ پولیس کے اس فعل کے یہ معنی ہیں کہ ہم عدالت عالیہ کے فیصلے کی بھی پروا نہیں کرتے۔ اگر اس کے نزدیک کوئی قابل صفائیت اور حاضر باشی کا پابند نہیں۔ تو نہ ہی ہمارے نزدیک وہ اس قابل ہے۔ کہ سر ذلیل کن اور تکلیف دہ طریق سے اس پر ظلم

کیا جائے۔ عدالت عالیہ کے فیصلہ کی اس سے بڑھ کر اور کیا ہتک ہو سکتی ہے۔ اور چھپی ذہنیت کا صحیح اندازہ کرنے کے لئے اور اس واضح دلیل کی ضرورت ہے۔ ایسے افراد کے ضبط و ربط اور قیام امن کی کیا امید؟ پولیس کا بدنی سزا دینا سزا سزا چاہتا ہے۔ بدنی سزا میں دنیا میں دی جاتی ہیں۔ مگر عدالتوں کی چھان بین اور فیصلہ کے بعد جبکہ عادلانہ طریق سے اور مستحقانہ طور پر مد نظر رکھتے ہوئے سزا کی مقدار معین کی جاتی ہے۔ نگرانی کے لئے ایک ڈاکٹر مقرر ہوتا ہے۔ اور اس کا نفاذ ایک معین انسان کے ماتحت سے کرایا جاتا ہے۔ مگر یہاں جن احمدیوں کو پٹا لیا گیا۔ ان کے متعلق نہ کوئی تحقیق کی گئی۔ نہ کسی کی فریاد سنی گئی۔ نہ بدنی سزا کی مقدار کی تعین کی گئی۔ پچیس تھ ایک نہ دو شخص پٹنے والے تھے۔ بلکہ جیسا کہ مجھے بتلایا گیا ہے کہ اذن عام دے دیا گیا۔ تحقیقات مزید روشنی ڈالے گی۔ کہ ایسا کیوں کیا گیا۔ تعجب یہ ہے۔ کہ یہ سب کچھ ایسی حالت میں کیا گیا۔ جب ان افسران کو علم تھا۔ کہ علاقہ کے سفید پوش کا پہلے سے احمدیوں کے سلسلہ عداوت چلا آ رہا ہے۔ اور یہ کہ ایک مقدمہ ہو چکا ہے۔ اور تعجب یہ کہ یہ سب کچھ بغیر کوئی اختیار حاصل ہونے کے کیا گیا۔ بلکہ قانون حکومت میں اس تصریح کے ہونے کے باوجود کہ پولیس کو پٹنے پٹوانے کا اختیار نہیں۔ پوری بے دردی سے انہیں پٹوایا گیا۔

کیا کرنا چاہئے

یہ وہ افسوسناک سلوک ہے۔ جو حقانہ بنالہ میں ہمارے دو بھائیوں سے کیا گیا۔ میں ان کے دردوں کی ٹہنیں اپنے دل میں محسوس کرتا ہوں۔ واقعہ کی تفصیل جن کا مجھے علم دیا گیا ہے اس سے بھی زیادہ دردناک بلکہ شرمناک ہیں۔ جو بیان کی جا چکی ہیں۔ مگر باوجود اس کے میرا مشورہ آپ کو یہی ہے کہ آپ اپنے نمائندے منتخب کر کے حکام بالا سے ملاقات کریں۔ اور حالات ان کے سامنے پوری صحت کے ساتھ رکھیں۔ میرا تجربہ اور میرے معلومات ادارہ پولیس کے افسران

کے متعلق اچھے ہیں۔ اور میں امید کرتا ہوں کہ انشاء اللہ وہ داد دہی کریں گے۔ ان مظاہرات کو جو آپ کیا کر رہے ہیں۔ اور کرنا چاہتے ہیں انہیں فی الحال رہنے دیں۔ میں یہ مشورہ آپ کو اس لئے نہیں دے رہا۔ کہ میں آپ کے غم و غصہ اور رنج و الم میں شریک نہیں۔ آپ یقین جانیں۔ کہ میں اپنے دل اور سینہ میں جذبات کا ایسا سہذر رکھتا ہوں۔ جو غایت درجہ مضطرب ہے اور ایسا بے قرار ہوں۔ کہ میں راتیں متواتر بستر پر آرام سے نہیں سو سکا۔ کیونکہ جس واقعہ مار پیٹ کی وجہ سے آپ براخروختہ ہیں۔ وہ فی الواقعہ وحشت اور برہیت کا ایک شرمناک اور رسوا کن لمونہ ہے۔ عند تحقیق ہم دیکھیں گے کہ وہ کونسا جرم تھا جس کی وجہ سے دو احمدیوں کو ایسی وحشت سے پٹوایا گیا۔ اور وہ کونسا قانون ہے۔ جس نے پولیس کے ملازموں کو پٹنے پٹوانے کا اختیار دیا۔ اور عند تحقیق ہی یہ بھی ثابت ہو سکا۔ کہ راست گوئی اور راست روی کثافت و کزاف مارنے والوں کو سچائی کا اقرار کرنے کی جرأت ہوتی ہے۔ یا وہ بزدلی اور رو بہ یاد ہی اختیار کرتے ہیں۔ واقعہ کی تفصیل جیسا کہ بیان کی جاتی ہے۔ بہت ہی شرمناک اور وحشت انگیز ہے۔

نہایت شرمناک نظارہ

کیا یہی شرمناک نظارہ ہے۔ کہ منظر عام میں موہنہ کے بل گرائے ہوئے انسان کی پیٹھ پر ایک طرف حقانیدار صاحب بہادر سوار ہوں اور دوسری طرف حوالدار صاحب بہادر اپنا بوٹ ایک گڑے ہوئے بے بس انسان کی گردن پر رکھ کر اسے دبائے کھڑے ہوں۔ اور کچھ سو ما سپاہی بازوؤں اور ٹانگوں پر بوٹوں سمیت کھڑے ہوں۔ اور کچھ جوتوں اور ٹھٹوں سے انسانی جسم کی تواضع کر رہے ہوں۔

یہ وہ واقعات ہیں۔ جو دیکھنے سننے والے بیان کرتے ہیں۔ اور جہاں تک

تحقیقات کی ہے درست ہیں۔ پھر وحشت اور برہیت کا یہ شرمناک منظر اور بھی ہمایانک ہو جاتا ہے۔ جب وہ بے چارے عاجزی سے داد و فریاد کرتے اور کہتے ہیں۔ کہ یہ سفید پوش غلام رسول و نجان کا ہمارا دشمن ہے۔ اور ہم اس کے ظلموں سے ستم رسیدہ ہیں۔ تو اس عاجزانہ درخواست کو سننے سے نہ صرف کان بند کر لئے جاتے ہیں۔ بلکہ جیسا کہ مجھے بتلایا گیا ہے۔ جمع کر دو بد معاشوں کو حکم دیا جاتا ہے۔ کہ وہ یکے بعد دیگرے ان کے موہنہ پر طمانچے ماریں۔ اور ان سے ایسی حکم کی سختی سے تمہیل کرائی جاتی ہے۔

یہ عزت و قدر ہے۔ ان زمینداروں کی جن کی محنت و کاوش کے سہارے حکومت پنجاب قائم ہے۔ کیا حکومت کا یہ دیاندارانہ ضرر من نہیں۔ کہ وہ اپنی اس بے کس اور مظلوم رعایا کی حفاظت کرے۔ یقیناً حکومت پنجاب اور اس کے شریف النفس افسران بالا کا فرض ہے۔ کہ وہ اس سانحہ دردناک کی فوری تحقیق کرائے۔ اور تحقیق کرنے سے قبل زیر الزام اشخاص کو اس علاقہ سے علیحدہ کرے۔ تا سچی شہادت دینے میں کوئی کسی کو مرعوب نہ کر سکے زرد کو ب کا یہ درد انگیز واقعہ ایسا نہیں۔ کہ اسے کسی صورت میں نظر انداز کیا جاسکے۔ اس کی تفصیل اور بھی زیادہ شرمناک اور قابل افسوس ہیں۔ اور ایک قسم کی معاندانہ اور منتقمانہ ذہنیت کی پوشیدگیوں کو ظاہر کرتی ہیں۔ میں ان تفصیلات کو بیان نہیں کرنا چاہتا۔

نظارت امور عامہ کا فرض

عرض میں آپ کو یقین دلاتا ہوں کہ میں آپ کے جذبات میں پورے طور پر شریک ہوں۔ اور اس بارہ میں میں نے خود بھی حکام بالا کو لکھا اور انہیں توجہ دلائی ہے۔ اس المناک سانحہ میں آپ کے ساتھ شریک کیوں نہ ہوں

امین آباد میں احمدیت کے متعلق تقریریں اور مسئلہ ختم نبوت پر مناظرہ

کے اندر دعائیں کرتے ہیں۔

تیسرے روز ساڑھے گیارہ بجے دوپہر سے ڈیڑھ بجے تک مسئلہ ختم نبوت پر مناظرہ ہوا۔ غیر احمدیوں کی طرف سے لال حسین صاحب اختر اور ہماری جانب سے مولوی محمد سلیم صاحب مناظر تھے۔ ختم نبوت ایسے اصولی موضوع پر مناظرہ کرتے ہوئے بھی غیر احمدیوں کا نام نہ تہذیب و دانشگاہی کے دائرہ کے اندر نہ رکھا۔ اور دو مرتبہ اسے برسر عام اپنے آدمیوں کے بیچور کرنے پر صاف الفاظ میں اپنی بدزبانی پر احمدیوں سے معافی طلب کرنی پڑی۔ دو دفعہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب کے ادھورے اقتباسات پڑھ کر اعتراض کرنے کا وجہ سے بھی شرمندگی اٹھانی پڑی۔ پڑھے لکھے شرفاء نے صاف کہا کہ لال حسین احمدی مناظر کے مقابلہ میں دلائل پیش کرنے سے عاجز رہا۔ ہندو پبلک نے عام طور پر یہ رائے ظاہر کی کہ احمدی مناظر علم۔ دلائل اور شرافت دغیرہ میں اپنی

چودھری سردار خان صاحب ڈی۔ ٹی۔ ایس۔ رئیس اعظم امین آباد نے نظارت دعوت و تبلیغ سے درخاست کر کے الحاج مولانا عبد الرحیم صاحب نیر۔ مولوی ابو العطا صاحب مولوی محمد سلیم صاحب مولوی احمد خان صاحب نسیم۔ مولوی غلام احمد صاحب فرخ اور مولوی عبدالواحد صاحب مہلینین سلسلہ الیہ احمدیہ کو امین آباد بلوایا۔

۲۲۔ فردری بد نماز عشا مولوی محمد سلیم صاحب نے صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے مخالفین کے اعتراضات کے مسکت و مدلل جواب دیتے۔ بعض نے تقریر کے دوران میں بعض اعتراضات کا جواب مانگا۔ جن کا مدلل جواب دیا گیا۔

دوسرے روز صبح دس بجے چوک منڈی میں جلسہ کا اعلان کیا گیا۔ سہند و مسلمانوں کی کافی پبلک کے سامنے مولوی غلام احمد صاحب فرخ اور مولوی احمد خان صاحب نسیم نے صداقت اسلام پر اور مولوی محمد سلیم صاحب اور مولوی ابو العطا صاحب نے اسلام اور تحریک احمدیت کے موضوع پر مدلل تقریریں کیں جنہیں بہت دلچسپی سے سنا گیا۔ مولوی ابو العطا صاحب کی تقریر کے آخر میں ایک صاحب نے پوچھا کہ آپ لوگ نماز کے بعد دعا کیوں نہیں مانگتے۔ اس پر مولوی صاحب نے بتایا کہ نماز تو خود دعا ہے۔ اور نماز کے بعد مانگنا اٹھا کر دعا مانگنا سنت نبوی سے ثابت نہیں۔ اس لئے ہم نماز

Digitized by Khilafat Library Rabwah

قرآن مجید کا انگریزی ترجمہ پارہ اول

بک ڈپوٹالیف و اشاعت نے قرآن مجید کا پہلا پارہ انگریزی میں نہایت عمدہ کاغذ پر بہت خوبصورت رنگ میں طبع کیا ہے۔ جس میں ترجمہ کے علاوہ قرآن مجید کی تفسیر بھی دی گئی ہے۔ پہلے اس کی قیمت ڈیڑھ روپیہ تھی۔ اب صرف ۸ روپیہ دی گئی ہے۔ احباب اس موقع سے فائدہ اٹھائیں۔

(نوٹ) قرآن مجید کا پہلا پارہ مترجم اردو مع تفسیر بھی نہایت عمدہ لکھائی چھپائی بک ڈپو سے طلب کریں۔

ملنے کا پتہ :- بک ڈپوٹالیف و اشاعت قادیان

بجلی کے لمپ

گھر پر بنا کر جلانا چاہو۔ تو ہماری کتاب ڈرائی بیٹری منگاؤ۔ غلط نکلے تو سو روپیہ جرمانہ لو۔ قیمت ۸ آنہ ۹ کے ٹکٹ بھیج کر منگاؤ۔ دی۔ پی سے ۱۴ آنہ پڑے گا۔ پتہ ۱۔ مینجر تجارت آئس ملے شاہ جہان پور

دوائی اٹھرا

حفاظت جنین اٹھرا
استقاط حمل کا مجرب علاج حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے شاگردوں کے دکان سے
جن کے حمل گر جاتے ہیں۔ یا مردہ بچے پیدا ہوتے ہیں۔ یا پیدا ہو کر فوت ہو جاتے ہیں۔ اکثر ان بیماریوں کا شکار ہوتے ہیں۔ سب سے پہلے دست تھے۔ چیخ۔ درد پسلی۔ یا نمونیا ام العیال پر چھا داں یا سوکھا۔ بدن پر پھوڑے پھنسی۔ چھالے۔ خون کے دھبے پڑنا۔ دیکھنے میں بچہ موٹا تازہ خوبصورت معلوم ہوتا۔ بیماری کے معمولی صدمہ سے جان دے دینا۔ بعض کے ماں اکثر لڑکیاں پیدا ہونا۔ لڑکیوں کا زندہ رہنا۔ لڑکے فوت ہو جانا اس مرض کو طیبیب اٹھرا اور استقاط حمل کہتے ہیں۔ اس موذی مرض نے کروڑوں خاندان بے چراغ و تباہ کر دیئے ہیں۔ جو ہمیشہ ننھے بچوں کے منہ دیکھنے کو ترستے رہے۔ اور اپنی قیمتی جائیدادیں غیروں کے سپرد کر کے ہمیشہ کے لئے بے اولادی کا داغ لے گئے۔ حکیم نظام جان اینڈ سنز شاگرد حضرت قبلہ مولوی نور الدین صاحب طبیب سرکار جموں و کشمیر نے آپ کے اثر سے سالہا میں دواخانہ ہذا قائم کیا۔ اور اٹھرا کا مجرب علاج جب اٹھرا جبرٹ کا اشتہار دیا تا کہ خلق خدا فائدہ حاصل کرے۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین خوبصورت۔ تندرست اور اٹھرا کے اثرات سے محفوظ پیدا ہوتا ہے۔ اٹھرا کے مرئیوں کو جب اٹھرا جبرٹ کے استعمال میں دیر کرنا گناہ ہے۔ قیمت فی تولہ ۱۰ روپیہ مکمل خوراک گیارہ تولہ ایک دم منگوانے پر گیارہ روپے علاوہ معقولہ اک۔

المشہر حکیم نظام جان شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول اینڈ سنز دواخانہ جموں

چارہ سکن باکل سفید رنگی سوڈا
تین جیسے سوڈا اور عسل اور گڑہ چائے میں
کو کے تھان آگے میں نمونے کا نشان
ایک ڈیڑھ روپیہ پی وہ مٹھی منگوا سکتا ہو
کریٹا اور کھانڈ اور دے سکیں اور اپنے نمونے کا نشان
ہم کو بھلا سکتے تاکہ دوکانداروں کو کھانا مال منگوانے
میں کھانا پر مٹھی منگوانے میں کھانا مال منگوانے
لوفٹ (سن گڈ اسٹ) جو اس میں ثابت کر دے
اسکو پچاس روپیہ انعام دکاندار یا خیر شاہ
میں کھانا اور کھانا مال منگوانے میں کھانا مال منگوانے
دیکھ کر تم کو آرزو ہے۔ صلینیکا پتہ
میلنگو ایس۔ ایل اینڈ کو ریاست پٹنالیہ

مجون شمیری

یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ ولایت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغی کمزوری کے لئے بکیر صفت ہے۔ جوان بڑھے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلہ میں سینکڑوں قیمتی طبی ادویات اور کشتہ جات بیکار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر لگتی ہے۔ کہ تین تین سیرود دھاوہ پاؤ پاؤ بھر گھی ہضم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے۔ کہ بچنے کی باتیں خود بخود یاد آئے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے۔ بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیر خون آپ کے جسم میں اضافہ کر دے گی اس کے استعمال سے اٹھارہ گھنٹہ تک کام کرنے سے مطلق ٹھکن نہ ہوگی۔ یہ دوا خردوں کو مثل گلاب کے پھول اور مثل کندن کے درختوں بنا دے گی۔ یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے با مراد بن کر مثل ہندو سالہ نوجوان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی ہے۔ اس کا صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر مقوی دوا آج تک دنیا میں ایجاد نہیں ہوئی۔ قیمت فی شیشی دو روپے (ظہار) نوٹ۔ فائدہ نہ ہو تو قیمت واپس فرست دو۔ دواخانہ مفت منگوائیے جوٹا اشتہار دینا حرام ہے۔ ملنے کا پتہ :- مولوی حکیم ثابت علی محمود نگر لکھنؤ

۱۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۲۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۳۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۴۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۵۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۶۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۷۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۸۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۹۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۱۰۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔

۱۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۲۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۳۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۴۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۵۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۶۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۷۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۸۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۹۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔ ۱۰۔ اس دوا کے بارے میں سب سے پہلے پتہ چاہئے۔

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

۹ مئی ۲۹ فروری - آج مرکزی اسمبلی میں خٹاں منسٹر نے ۲-۱۱ لاکھ کا بجٹ پیش کیا۔ ۲۳ جو موجودہ ٹیکسوں سے ہوگی۔ ۸۵ کروڑ ۳۳ لاکھ دکانی گئی ہے۔ اور خرچ ۹۲ کروڑ ۵۹ لاکھ ہوگا۔ گویا ۷ کروڑ ۱۶ لاکھ کا خسارہ ہوگا۔ ڈیفنس کے اخراجات میں ۴ کروڑ ۳۳ لاکھ کا اضافہ ہوا ہے۔ خسارہ کو پورا کرنے کے لئے پٹرول پر ۲۰ آنہ فی گیلن اور سفید کھانہ پر ایک روپیہ فی ہنڈل ریڈیٹ محصول بڑھادیا گیا ہے اس سے قریباً ۳ کروڑ روپیہ زیادہ آجائیکا جنگی اخراجات کا کچھ حصہ حکومت برطانیہ بھی ادا کرے گی۔

لندن ۲۹ فروری - آج منڈا اور ٹنگ سٹریٹ ریزرو بئنک کی ایک کھڑکی میں سے ایک شخص نے تیرا نذر چھینا۔ جس کے آگے ایک کاغذ کے پرزہ پر سوشل کریڈٹ سوسائٹی کا پتہ لپٹا تھا اس شخص کو گرفتار کر لیا گیا اب مقدمہ چلایا جائے گا۔

پیرس ۲۹ فروری - سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت نے بعض اہم فیصلے کیے ہیں جن کا تعلق فرانس کی اقتصادی زندگی کے ساتھ ہے۔ مثلاً ایک بیس ہے کہ راشن پر پابندی لگادی جائیگی اسی طرح پٹرول اور انٹل کے استعمال پر بھی پابندی لگادی جائیگی۔

لاہور ۲۹ فروری - حکومت ہند کے ڈیفنس ڈیپارٹمنٹ نے ڈیکورٹنگ آفسروں کو ہدایت کی ہے کہ فوج میں بھرتی کے متعلق سببوں کے مطابق کاغذوں کی جیاں رکھا جائے۔ اس ضمن میں حال میں سیدوں کے ایک دفعہ نے پنجاب گورنمنٹ کے ہوم سیکریٹری سے ملاقات کی تھی۔

منظف گڑھ ۲۹ فروری - خان بہادر میان مشتاق احمد صاحب گورمانی نے اپنے منشی مظفر گڑھ کی طرف سے گورنر پنجاب کی خدمت میں پچاس ہزار روپیہ دار فنڈ میں پیش کیا ہے۔ اتنا روپیہ اور کسی فنڈ سے ابھی تک نہیں دیا۔

پٹنہ ۲۹ فروری - کانگریس درکنگ کمیٹی کا اجلاس آج پھر مؤام عام خیال میں ہے۔ جب تک حکومت کی طرف سے

پیش قدمی نہ ہو۔ سمجھوتہ نہیں ہو سکتا ہنگال پر ادیشل کانگریس کمیٹی کے متعلق قرار پایا کہ اس کی بے ضابطگیوں سے بڑھتی ہیں۔ اس نے اس دریافت کیا جائے کہ کیوں اسے ضمانت آئین نہ قرار دے دیا جائے۔ صاحب صدر کو اختیار دیا گیا کہ اس سوال کا جواب آئے۔ اس پر غور کرنے کے بعد چاہیں تو اسے توڑ دیں اور اس صورت میں کانگریس کا کام جاری رکھنے کے لئے جو قدم مناسب سمجھیں اٹھائیں۔ جب تک آخری فیصلہ نہ ہو۔ ہنگال کانگریس کمیٹی اور اس کی ایگزیکٹو کو معطل کر دیا گیا ہے۔

انقرہ ۲۹ فروری - جرمن ریڈیو سے اعلان کیا گیا تھا کہ بحیرہ اسود میں ترکی کے جتنے جہاز تھے۔ سب غرق ہو گئے ہیں۔ حکومت ترکی نے اس کی تردید کی ہے اور لکھا ہے کہ اس کا ایک بھی جہاز غرق نہیں ہوا۔

لندن ۲۹ فروری - آج دارالامان میں دریافت کیا گیا کہ چٹ فیلڈ کمیٹی کی رپورٹ کے مطابق کیا حکومت برطانیہ ہندوستان کی فوج کو جدید اسلحہ سے مسلح کرنا چاہتی ہے۔ حکومت کی طرف سے جواب دیا گیا کہ وہ اس ضمن کے لئے پانچ سال کے عرصہ میں حکومت ہند کو ۳ کروڑ ۴۰ لاکھ پونڈ بطور امداد دے گی جس کا ایک چوتھائی خرچ منقول ہوگا۔

لندن ۲۹ فروری - ریوٹر کا ایک تار منظر ہے۔ کہ پولینڈ کی تسخیر کے بعد روس اور جرمنی میں جو معاہدہ ہوا تھا۔ اس کے رد سے پورا ان روس کو دیدیا گیا تھا۔ مگر شرط یہ تھی کہ وہ جرمنی کو تیل ضرور سپلائی کیا کرے گا۔ مگر اب کہ جرمنی نے تیل مانگا۔ روس نے انکار کر دیا ہے اور کہا ہے کہ اس نے کوئی ایسا معاہدہ نہیں کیا۔

میگ ۲۹ فروری - کل نصف

شب کے قریب ہالینڈ کے ساحل سے کچھ فاصلہ پر زبردست سمندر سی جنگ ہوئی گولے پھینکنے کی روشنی ساحل پر دکھائی دیتی تھی۔ نفا حیل کا علم نہیں ہو سکا۔

لاہور ۲۹ فروری - آج پنجاب اسمبلی میں حکومت کی طرف سے بتایا گیا کہ جنگ کے زمانہ میں صورتوں میں امن قائم رکھنے کی غرض سے حکومت ہند نے سو لاکھ روپیہ اسے دیا ہے۔ ایک ہزار مزید پولیس کانسٹیبل رکھے جائیں گے۔ اگر حالات زیادہ تھاب ہو گئے۔ تو ممکن ہے کہ یہیں مذہبی جلسوں کے علاوہ ہر قسم کے جلسے بند کر کے چلیں۔

سید عطا اللہ صاحب بخاری پر جو مقدمہ چل رہا ہے۔ اس کی سماعت ۱۱ مارچ کو ہائیکورٹ میں ہوگی۔

شاہ ۲۹ فروری - حکومت کی طرف سے شہر میں آئے کاغذ سومات میں فی روپیہ مقرر کر دیا گیا ہے۔ یہ فیصلہ سوداگروں کے مشورہ کے بعد کیا گیا۔ ایک ہفتہ کے بعد اس پر دوبارہ غور کیا جائے گا۔

لندن ۲۹ فروری - برطانوی سوائی جہازوں نے آج پھر جرمنی پر لٹاؤ کی اور شمال مشرقی علاقہ کے کئی مشہور شہر پر اڑے۔ جن میں برلن اور ہمبرگ بھی شامل ہیں۔ ایک ہفتہ کے اندر یہ تیسری بار ہے کہ برطانوی جہاز جرمنی کے علاقہ پر اڑے۔

دہلی ۲۹ فروری - آج اسمبلی کا اجلاس صرف ایک گھنٹہ ہوا۔ جس میں دوسرے دن بل پاس کے لئے جس میں سے ایک سے ذریعہ انکم ٹیکس کے سود میں درستی کی گئی۔ اور دوسرے میں ریزرو بینک کے متعلق یہ قرار دیا گیا ہے کہ کوئی حصہ دہ دوسرے زیادہ حصص نہیں خرید سکتا بلکہ یکم مارچ - آج آلا انڈیا کانگریس کی ڈرنگ کمیٹی کا اجلاس ختم ہو گیا۔

جس میں ایک ریزولوشن پاس کیا گیا کہ ہندوستان کے لوگوں کی تکی متسل آزادوں کے سوا نہیں ہو سکتی۔ اور ہندوستان برطانوی امپیریل ازم میں رہتا ہوا آزاد نہیں رہ سکتا۔ ریزولوشن میں یہ بھی بیان کیا گیا کہ ہندوستان کو جنگ سے علیحدہ رکھنے کے لئے کانگریس وزارتوں نے استغنے دے دیئے تھے۔ اور یہ پہلا قدم تھا۔ اب کانگریس عدم تعاون کی تحریک جاری کرنے سے بھی نہ بچتی تھی۔ مگر یہ قدم سوختن تھا۔ چنانچہ جب کانگریس کا نظام اس کے لئے تیار ہوا

امرتسر ۲۹ فروری - یکم مارچ کو گندم اٹلی سے چنے سے باسٹی پرانی ہندو باسٹی نئی سے چھوٹا چاند سے دیسی کپاس مچھو تو ریاضتک لکھ موٹک پھیل لکھ تل سبب ہندو

لاہور ۲۹ فروری - یکم مارچ امرتسر کپاس مچھو دیسی کپاس سے گرا لکھ لکھ اور کارہ منڈی۔ یکم مارچ دیسی کپاس سے گرا لکھ لکھ

پیرس ۲۹ فروری - ایک سرکاری اعلان ہے کہ راشن کے ددو طرف گولہ باری ہوتی رہی۔ ددو سچر کے مغرب میں بھی ہر ادل دستوں میں موٹی سی جھڑپ ہوئی

استنبول ۲۹ فروری - حکومت ترکی نے ایک بل پاس کیا ہے جس کے رد سے کولہ کی تمام صنعت پر حکومت خور کنٹرول قائم کرے گی۔ بجی اسود کے نزدیک جو کاپس ہیں۔ ان میں سے ۳ لاکھ ٹن زیادہ کولہ حاصل کیا جائے گا۔

ماسکو ۲۹ فروری - حکومت روس نے حکم دیا ہے کہ جو چیزیں جنگ میں کام آتی ہیں۔ انہیں غیر ضروری طور پر تلو خراج نہ کیا جائے۔ سامان کی گئی کی وجہ سے یہ ہدایت کی گئی ہے۔